

广联医药 爱传万家 姊妹花 跑社区

齐鲁晚报·今日运河 我们在您身边 倾听您的新鲜事 感人事 为难事

本报冠亚社区服务中心揭牌

济医附院“名医义诊团”来社区，数千居民家门口赶健康大集

本报济宁10月12日讯 “突然降温了，齐鲁晚报邀济医附院专家到咱小区义诊，感觉很温暖啊！”12日，齐鲁晚报冠亚星城社区服务中心暨济医附院大型义诊活动在冠亚星城举行。随着本报首个社区服务中心的揭牌，我们还将为广大读者送上更加丰富多彩的服务项目，打造智慧型社区，提升社区生活品质。

上午9点半，济医附院13位医护人员组成的“名医义诊团”如约而至。神经内科、肾内科、儿科、耳鼻喉科、皮肤科、中医科、关节与运动医学科、眼科的义诊台前，早早赶来的居民排起了队伍。“平常去医院一般都要等很长时间，像这样把专家请到社区，让我们可以咨询健康问题的机会很难得。”虽然天气突然转凉，现场居民却感到很暖心。

“李主任，我挂过你的号，看到报纸上说你要来，我和老伴一早就过来了。”内科专家李新建的义诊台前，吴大爷不仅带着以前的病历，还专程拿着报纸来找专家，“济医附院这么多专家都来了，真是太好了！”

“大姨，这是预防心脑血管疾病的手册，还有一些慢病的饮食注意事项，您回家多看看！”专家义诊台前，患者问诊结束后，济医附院健康管理与社区服务中心主任何伟便热情地递上一个装满疾病预防手册的手提袋。

本报冠亚星城社区服务中心是齐鲁晚报在济宁设立的首个社区服务中心，本报将联合政府各职能部门，以服务中心为平台，将政府部门的各项服务职能延伸到社区，让老百姓在家门口就能办理各项相关业务。同时，齐鲁晚报将秉承“新闻服务社区”的理念，为社区读者提供信息服务、生活服务和文化服务，开展社区服务和文体活动，丰富社区文化生活，帮助居民解决实际困难，满足读者实际需求。

今后，本报社区服务中心还将整合各种社会服务资源，将高质量的专业服务引入小区，为居民提供最优质的家政、健康、网络、送报等各种服务，还将重点为居民打造各种精神文化服务，通过开展各种免费的文化讲堂、文体培训，充实社区文化生活。



▲专家正在为居民们义诊。
本报记者 张晓科 摄



▶口腔科专家正在为居民检查。
本报记者 李倩 摄

现场花絮

看了病还提前预约好专家

听说济医附院的专家要来小区义诊，业主朱女士早上5点多便起了床。半年前患上股骨头坏死，她多方求医效果不佳，打算趁这个机会好好咨询下专家。

“你好大夫，我以前患有类风湿，半年前得了股骨头坏死，有什么好的治疗办法？”朱女士来到外科专家义诊台前，骨关节科专家谢士成对她进行了检查。由于朱女士来得匆

忙，以前拍的片子在儿子家中，谢士成只能询问她具体的症状。

“股骨头坏死临床治疗可分为四个阶段，前两个阶段可以采用药物治疗、延缓，后两个阶段则需考虑手术治疗，置换股骨头。”听完病情后，谢士成做了详细讲解，朱女士两侧都发生了股骨头坏死，病情较重，建议她进行手术治疗。“我给你提前挂个号，下周五直接

去医院门诊找我，记得带着片子。”考虑到朱女士去医院问诊出入不便，谢士成干脆提前给朱女士预留出时间。

“专家到咱小区义诊就是方便，不用挂号排队，还能问得清楚。”丈夫李先生说，以前带妻子去医院看病，推着轮椅上下楼很不方便。“希望专家进社区义诊，能够成为常态，多给市民带来实惠。”

专家一提醒才知药吃多了

“老人家，这药不能再吃了，你已经严重超量了。”看了周大妈蜡黄的脸色，内科专家李新建一脸焦急。

72岁的周阿姨患有系统性血管炎多年，家中还有比他年长的老伴，儿女也常年不在身边。听说小区里来了专家义诊团，周大妈吃罢早饭便赶来咨询病情。“老人家，你脸色不大好，在吃什么药啊？”专家李新建询问得知，老人患有血管

炎，已经服药4年多了，但仔细询问药品名称时，老人一时想不起来。为了诊断准确，李新建让老人回家将病历拿来。

拿来病历后，李新建看到处方上有环磷酰胺片，便询问老人如何服用。“我吃了4年了，前三年是两天一次，一次两片，今年春节后变成两天一片了。”周大妈的回答让李新建很吃惊，拿起笔一算，这种药每片100毫克，过去的三年里周阿姨

已经服用了10万毫克，也就是100克。“老人家，这个药不能再吃了，人体累积量最多为22克，您已经严重超量了。”李新建建议周阿姨去医院检查一下，根据医生的建议调整用药种类或完全停药，但环磷酰胺片则坚决不能再服用。

“要不是专家来小区义诊，这药我还得继续吃呢！”周大妈感慨地说。

本想去医院看病 一出门遇上专家

几天前，家住冠亚星城小区的王女士脸上突然冒出了很多红疙瘩，眼睛下面还有肿痛的感觉，本想趁周末去医院看看，没想到12日一出门，就遇上了济医附院的专家。

“前一天一醒来就觉得脸部有肿痛的感觉，一照镜子吓了一跳。”王女士说，镜子里的自己脸已经肿了，还起了很多红色的大疙瘩。当时吃了点治过敏的药，过了两天红肿有些好转，但脸上的疙瘩还是迟迟没有褪去。“今天是周末，本来想吃完早饭去医院的，没想到买菜回

来就看到了咱们的‘义诊团’。”王女士手中提着刚买回的菜，高兴地说。

经过问诊，专家认为过敏性皮炎，给王女士开了外用和内服的药。“大医院的专家来到咱小区专门给咱免费看病，真是太贴心了。”王女士说，去医院还要挂号排队，现在没出小区门就看完了病，非常感谢附院的专家们。“听说咱齐鲁晚报还成立了社区服务中心，以后还有很多这种活动，我一定经常参加。”

一看专家真来了 忙叫老伴来看病

还没到9点，家住红星中路的朱大爷就早早来到了冠亚星城小区，手里还拿着《齐鲁晚报》的那一页《齐鲁晚报》，看到现场拉的红色条幅，又比对了下报纸上的内容，朱大爷脸上露出了笑容。

“名医还真来了，我赶紧给老伴打电话。”朱大爷说，他的老伴胳膊和腿腕上长了些虫子一样的东西，平时会痒还干裂，快两年了也没能完全治愈，希望借这个机会过

来看一下。“前几天在报纸上看到附院专家进社区为居民义诊，我不想让她白跑一趟，就先过来看看，问问什么时候开始。”朱大爷挂掉电话，乐呵呵地说，年轻时自己工作忙，家里的活全靠老伴一个人，现在年龄大了，老伴身体一有毛病，他就非常忧心。

“这属于神经性皮炎，先给你开点药吧。”专家确诊后，为朱大爷的老伴开出内服和外用药，朱大爷放心地搀着老伴离开了义诊现场。

▶附近其他小区的居民也纷纷赶来。本报记者 李倩 摄

